国家旅游局局长何光暐在 《加强内地与香港更紧密旅游合作协议书》 签字仪式上的致辞

(2003年12月19日16:20,香港会展中心)

尊敬的叶澍堃局长,尊敬的各位来宾,女士们、先生们:

今天,国家旅游局与香港特区经济发展与劳工局在这里举行《加强内地与香港更紧密旅游合作协议书》的签字仪式。我谨代表国家旅游局和赴港旅游交流代表团全体成员,向前来出席签字仪式的香港各界朋友以及旅游业界的同仁们,表示热烈的欢迎和衷心的感谢!

内地与香港地域相邻、血脉相连,两地旅游业唇齿相依,优势互补。香港回归祖国以来,两地之间的旅游交往不断向深度和广度发展。1998—2002 年短短五年时间,内地接待香港同胞累计达 2.8 亿人次,创汇达 252 亿美元,分别占同期内地入境旅游总人数和创汇总数的 69%和 31%,香港作为内地第一大入境客源市场,已经成为改革开放以来内地发展入境旅游最强劲的推动因素;内地居民赴港旅游也同样保持着快速健康的发展势头,五年来累计有 2,418 万人次赴港旅游,占期内地居民出境旅游总人数的 43%,香港已成为内地居民的第一大出境旅游目的地,内地赴港旅游市场的快速发展,有力地促进了香港的经济繁荣与社会发展。

在中央政府的亲切关怀和坚强领导下,在以董建华先生为特首的特区政府的大力支持下,两地的旅游交流与合作日益深入,包括粤港澳合作、沪港合作在内的两地旅游合作已经开始取得丰硕成果。今天,双方共同签署《加强内地与香港更紧密旅游合作协议书》,这必将为两地旅游业的合作开辟更加广阔的空间,为两地社会经济的繁荣发展做出新的贡献!

最后,祝内地与香港旅游合作取得更大成果! 祝香港的明天更美好! 谢谢!